Marcello  Pedone		Dai problemi alle equazioni 		
Fumetto, realizzato con PowerPoint, che descrive le varie fasi di un problema
(da consegnare agli alunni)
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Come incognita si puo scegliere uno
qualsiasi dei numeri da trovare

numero di polli= x

Se gli animali sono in tutto 49 e x
sonoi polli, i conigli saranno gli
animali rimanenti, cioé 49-x.

numero di conigli=> 49-x

Come

procediamo?

Ok! ma
I'equazione per
risolvere il
problemaqual &?
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Perscrivere T'equazione ufilizza la seconda
relazionetrai dati
la sommadelle zampe & 168
2-x +4-(49-x)=168
ipolli hanno 2 zampe
ipolli sono x
i col hanno 4 zampe
i conigli sono 49-x
le zampe in tutto sono 168

Quindibasta
risolvere
I'equazione?

Bisogna usare i
principi di
equivalenza





image5.png
2:x+4-(49-x)=168 eseguiamola
moltiplicazione ed eliminiamola parentesi
2x+196 -4x=168 portiamo al secondo
membro i termini senza incognita (I Principio)
2x-4x=168-196 ‘sommiamo i monomi simi
-2x=-28 moltiplichiamo per-1in quanto il coefficiente
dellax& negativo (Il Principio)

2x=28  equazionein forma normale, di
secondo membro per 2 (/I Principio)

Per essere
sicuri,

bisogna fare

la verifica!

Quindila
soluzione &
x=14
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Quanti sono i
polli e quanti
[ conigli?

1 polli sono

1 conigli sono
49-14=35

Le soluzionitrovate sono accettabi
quanto sononumeriinteri positivi.
Verifichiamole condizionirichieste:

14+35=49 > gli animalisonoin
tutto 49

2:14+4-35=28+140 = 168-> le zampe

onointutto 188
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PROBLEMA!
In un allevamento ci sono polli e
conigli. Le teste sono in tutto 49, le
zampe sono 168. Quanti sono i polli
e quanti i conigli?
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Le zampe
sono 168

Quanti sono i
polli e quanti
iconigli?

Le teste sono 49

La somma degli animali & 49

(ognianimale ha unatesta)
Lasommadelle zampe & 168 (i
pollihanno 2 zampe, i conigli

hanno4zampe)





